

維港基層墟市 婦女手作織夢

有檔主準備逾三周 作品傾注熱情心意

為讓香港經濟活起來，近期市集接連不斷。「撐·基層墟市聯盟」聯同十幾個社區團體和社福機構，昨日於尖沙咀香港文化中心露天廣場舉辦大型基層墟市。與平日參展商多為知名度高的商業品牌或連鎖店舖的市集不同，基層墟市的參與者均為基層婦女，在充滿本地文化特色的自製商品背後，都傾注着她們的熱情與心意，承載着她們的夢想與願景。有由照顧者團體設計和製作的手作產品攤檔檔主表示，手工製作是婦女的興趣，希望自己編織的產品能讓更多人看到。



■ 基層墟市於尖沙咀香港文化中心露天廣場舉辦。

今次墟市主題為「拉闊墟市空間·承載檔主故事」，場內集合40個特色攤檔，售賣自家製作的烘焙食品、糖果、涼茶，更有手作工藝品、布藝、勾織、皮革、蠟燭、盆栽、環保產品、彩繪等。過往基層墟市主要安排在屯門、天水圍等較偏遠的場地，疫情期間更只能在社區中心舉行，今次則設置在市民能就近消費、遊客絡繹不絕的尖沙咀維港海岸。

基層墟市從昨日下午1時開始，色彩繽紛的手工藝品吸引了不少市民與遊客駐足欣賞與挑選。在炎熱的天氣下，也有不少人去光顧售賣自家製作涼茶的攤位。

製作手作手袋與飾品是杜女士的興趣，她與一眾志趣相投、背景相似的婦女共同設攤售賣她們手工製作的產品。她說：「我們都是照顧者，我的丈夫在數年前中風，因為我需要照顧他，所以沒辦法抽身工作。手工製作是我的愛好，所以平日空閒時會編織一些手袋、手機繩，還有其他飾品。」

杜女士坦言，花了逾三星期去準備這

■ 精緻的手作工藝品吸引市民駐足。



■ 杜女士花了逾三周準備手作品。

些手作品。她說，很多編織技藝都是從網上學習而成，「看網上的視頻跟着學，當成功編織出來後會很有成就感。我希望這些由自己親手編織的產品能讓更多人看到，並同時推廣這些手工技藝。」

雖然這次墟市設置在人流眾多的尖沙咀，但生意並未因此變得更好。杜女士指出，大部分旅客對本地手作品興趣並不強烈，「有許多遊客會過來看，但並沒有購買，反而之前在屯門擺的墟市生意比較好，因為本地人更多，街坊也更多，她們會過來支持。」

多肉植物愛好者李小姐在墟市中購買了6個多肉植物苗，「這些植物苗跟外面的不同，因為形態更小，價錢也比較親民，6個才幾十元。我在家也種植了很多多肉植物，看到有比較新的品種會想去購買。」

交流手工藝編織引共鳴

另一位對編織手工藝品感興趣的周小姐則說，與檔主的交流能學到一些編織知識，「大家都有編織手作品的經歷，有共同的興趣，所以交流起來也引起了不少共鳴，覺得很開心。」

楊潤雄：最快月底公布下半年盛事

近日續有多項涵蓋不同範疇的盛事活動在香港舉行，包括昨日早上在中環海濱及灣仔北上演的三項鐵人世界盃香港站賽事。文化體育及旅遊局局長楊潤雄出席頒獎禮後表示，香港絕對有能力舉辦大型運動盛事，「希望透過這些盛事，再進一步將香港『盛事之都』的位置在世界上向所有人展現。」

特區政府早前已公布直至今年6月所舉行的盛事。楊潤雄預告，計劃於本月底或下月公布今年下半年舉行的盛事，當中包括體育、文化、藝術、旅遊、節慶以至商業上較大型的展銷會或會議等。



■ Complex Con是最近在港舉行的時尚盛事。

上周末逾31萬 北上人次今年新高

疫後復常通關後，香港市民愈發喜歡北上旅遊消費。入境事務處數字顯示，前日（23日）周末有超過40萬港人離境，當中31.3萬人次北上，兩者數字均為今年以來的新高。至於經機場離境的香港居民人數亦按周上升55%，錄得4.1萬人次。

入境處數字顯示，香港居民連同內地和其他地方旅客，前日合共有552,805人次經各口岸出境，當中出境的香港居民有400,455人次，其中經不同口岸北上數字錄得32.4萬人次。羅湖口岸為最多人使用的出境口岸，前日總計有122,411人次經該口岸離境，當中97,661人次為香港居民。

前日訪港旅客有169,398人次，按周上升3%，當中內地訪客錄得136,537人次，相較再上一個周六（16日）的129,751萬人次多5.2%。訪港的海外旅客稍為減少5.6%，只有32,861人次。

金融盛事周開鑼 政商猛人齊聚港

作為「盛事之都」，香港今年活動熱鬧繽紛。香港本周將迎來「金融盛事周」，首屆世界合一論壇、首屆全球投資峰會等四大國際級金融盛事（見表）將展示香港國際金融中心的優勢、發展潛力和投資機會，匯聚數以千計各地政商、財金界猛人來港參與。其中重頭戲為周三（27日）舉行的第二屆裕澤香江高峰論壇，今屆邀來重量級演講嘉賓，包括WndrCo創始合夥人、華特迪士尼集團前主席及夢工場動畫公司聯合創始人兼首席執行官 Jeffrey Katzenberg，Wade Inc. 行政總裁、NBA名人堂成員、前邁亞密熱火得分後衛名宿韋特·迪拜王

子 Sheikh Ali Rashed Ali Saeed Al Maktoum，菲律賓快樂蜂創辦人兼主席陳覺中等等。

逾百家辦擬在港擴業務

財政司司長陳茂波昨日亦公布數據，截至今年2月，已有58個家族辦公室在港成立或擴展業務，另有超過100家表示已決定或正準備在港設立或擴展業務。截至去年底有約2,700家單一家族辦公室在港營運，其中財富水平超過一億美元的便有近900家，而這數字還未計算聯合家族辦公室。

特區政府上周與第二批在港落戶或擴展業務的重點企業簽署協議，從



■ 陳茂波早前在金融盛事周啟動儀式上致辭。

地域分析，首兩批重點企業當中，約有五分之一來自歐美地區。特區政府正積極開拓更多海外聯繫，力促更多企業落戶香港。

今年部分金融盛事

日期	活動名稱	主辦機構
3月25日	首屆世界合一論壇	可持續科技學院
3月26日	首屆全球投資峰會	米爾肯研究院
3月27日	「裕澤香江」高峰論壇	財庫局、投資推廣署
3月27至28日	《財富》創新論壇	《財富》雜誌
4月8至10日	滙豐首屆全球投資峰會	滙豐
4月12至13日	2024 數字經濟峰會	政府資科辦、數碼港
5月16至17日	亞洲醫療健康高峰論壇	貿發局
9月11至12日	「一帶一路」高峰論壇	貿發局
9月13日	「一帶一路國際聯盟」年度圓桌會議	投資推廣署
9月24至27日	東亞保險會議 2024	保險業聯會